

Country patří spíše do města

Spojit v sobě přednosti auta kompaktních rozměrů se solidním vnitřním prostorem, komfortem i jízdní dynamikou není snadný úkol

KAREL BERÁNEK

Čest za nalezením co nejuniversalnějšího automobilu, který by zůstal víc osobním než terénním, jsou různé a málokterému výrobci se daří najít opravdu optimální řešení. Atraktivním pokusem o zákaznický přitažlivý kompromis je v tomto směru Volvo V40 Cross Country, které nabízí vůz kompaktních rozměrů (vychází z modelu V40), ale se světlou výškou zvětšenou o 12 mm a doplněnou o outdoorové prvky.



POVEDENÁ KAROSERIE. Na exponovaných místech je doplněna stříbrným nebo černým „oplastováním“. Standardem jsou u také podélné střední nosiče. Foto: Volvo

Co vybrat?

Kdo tedy hledá univerzálnější druh auta, tomu se nablíží na jedné straně crossovery. Pro mnohé jsou zbytečně vysoké, ale často je zlobí pohon všech kol, který není ve světě zdaleka tak oblíben jako v Česku. Vedle nich přicházejí do úvahy také kombiky s mírně zvětšenou světlou výškou a opět s pohonem 4x2, popřípadě i 4x4. Česká obliba pohonu všech kol, se kterou překonávají Švýcarsko i Skandinávce, je svým způsobem unikátní. Vzdít i většina amerických, velmi terénně vylhzejících pick-upů má pohon jen jedné, převážně zadní nápravy.

Zřejmé proto má nové Volvo V40 Cross Country, nazvozy svému terénnímu názvu, pro většinu motorizací jen pohon předních kol a pouze u nejvýkonnější motorizace je nabízen pohon 4x4.

Nabídka pět motorů, dvou benzinových a tří naftových, zahrnuje výkonovou škálu od 115 (1.6 l/diesel) až do 254 k

(přepňovaný benzinový pětiválec 2.5 l – s pohonem 4x4). Zajímavý je velmi hospodárný nejslabší diesel, který je v ceně nejlevnější.

Při běžné předpisové jízdě se spokojí se spotřebou okolo 4,5 l/100 km a také při dynamičtější jízdě nebo na delších tratích patří k tomu nejšetrnějšímu, což je v současné době na trhu. Jeho výkon 115 k přitom plně dostahuje.

Pro náročnější jsou pochopitelně k dispozici čipernější verze nebo opravdu velmi výkonné. Za ty je ale zapotřebí si náležitě připlatit. Převodovky jsou všechny šestistupňové, a to jak mechanické, tak automatické.

Samostatnou zmlínku si také u V40 Cross Country zaslouží bezpečnost, která je pro automobilky značky Volvo sy-

nonymem. Ze současné nabídky špičkové bezpečnostní vybavy nechybí prakticky nic. Přitom nemalá část prvků, jako například asistenční systémy včetně stabilizačního s kontrolou trakce, čelní, boční a okenní airbagy, doplněné ještě o airbag kolenní, a vel-

kou novinku, jakou je airbag pro chodce, dále systém automatického brzdění při rychlostech do 50 km/h či systém zvýšené ochrany posádky při bočním nárazu a při převrácení vozu, systém pro rozlišení do kopce i pro bezpečné sjíždění svahů a další, jsou všechny součástí standardu od základní verze. Na přání lze V40 Cross Country samozřejmě vybavit všemi dalšími moderními prvky.

Ticho a prostor

Při jízdě je Volvo V40 Cross Country mimořádně tiché, ale také opravdu nadstandardně komfortní. Přispívá k tomu kvalitní odhlučnění mechanických i aerodynamických vlivů, stejně jako interiéru a motorového prostoru.

Interiéru věnoví tradičně kvalitní sedadla, zejména perforované tvarová přední, ale i na zadních je dostatek komfortu a místa pro nohy i pro hlavu. Zavazadlový prostor má naopak spíše podprůměrný objem, ale pro účel, který konstruktéři sledovali, to určitě bude stačit.

Volvo V40 Cross Country D2

karoserie: pětimístný pětivedový hatchback; motor: vznětový přeplňovaný čtyřválec; zdvihový objem: 1560 cm³; výkon: 84 kW (115 k) při 3600 min⁻¹; točivý moment: 270 Nm při 1750–2500 min⁻¹; převodovka/pohon: šestistupňová mechanická, pohon předních kol; podvozek: přední náprava typu McPherson, zadní náprava víceprvková, pneumatiky 205/55 R 16⁺; vnější rozměry: 4370 x 1802 x 1458 mm; zavazadlový prostor: 335/1032 l; pohotovostní/celková hmotnost: 1383/1920 kg; maximální rychlost: 185 km/h; zrychlení z 0 na 100 km/h: 11,9 s; kombinovaná spotřeba: 3,8 l/100 km; cena: od 627 183 Kč včetně DPH

ZAJÍMAVOSTI A AKTUALITY

● **Čtyřlívávacetihodinovka Opel**
Stalo se už tradicí, že značka Opel pořádá jednou za rok non-stop prodejní akci. Ta se letos uskuteční od 12 hodin v pátek 1. března do soboty 2. března, opět do 12 hodin, a to u všech dealerů Opel. Největším lákadlem akce jsou samozřejmě výjimečně příznivé ceny. Podle zvoleného modelu je cenové zvýhodnění až 250 000 Kč. Více najdete na webových stránkách www.opel.cz.

● **Volkswagen pomáhá dětem**
Firma proto podporuje společensky zaměřené projekty. Mezi takové patří i projekt Charity, který vznikl v dubnu 2012. Volkswagen se ihned zapojil mezi významné příspěvatele, když částkou 27 846 Kč podpořil projekt Linka bezpečí ve vaší třídě.

● **Motor-Sport Expo**
chystá atraktivní podívanou
V rámci Autosalonu v Brně proběhne v jeho prvních dvou dnech – 4. a 5. dubna také – III. ročník výstavy Motor-Sport Expo. K vidění budou nejen závodní vozy, ale v akci se představí projekty Formule Student čtyř vyso-

kých škol a proběhnou i autogramiády jezdců. Součástí výstavy bude rovněž bohatý doprovodný program pro fanoušky motoristického sportu.

Výstava navíc nabídne prostor českým firmám, vyrábějícím doplňky pro motoristický sport, prezentovat se za mimořádně výhodných podmínek na této ojedinelé akci. Více naleznete na webové adrese www.motorsport-expo.cz.

● **Anketa Motocyklů roku 2013**
Klepe na dveře
Jaro se nezvratně blíží a s ním nejen motoristická sezona, ale také již 17. ročník populární ankety Motocykl roku 2013 v ČR. do ní bylo přihlášeno 38 novinek. Anketa startuje 5. února a hlasování veřejnosti končí 10. dubna s tím, že výsledky budou oznámeny na konci dubna.

Kromě tradičních šesti motocyklových kategorií budou letos poprvé také vybírány čtyřkolky, a to odděleně s řídítky nebo s volantem. Respondenty ankety čeká také další novinka, a to možnost si otestovat některé z přihlášených strojů. Více naleznete na www.motocykloku.cz. (kb)



● **DUCATI 1199 PANIGALE S. Loňský motocykl roku v ČR.** Foto: Ducati

STAŇTE SE ČLENEM
SVĚTA ATRAKTIVNÍCH
NABÍDEK A SLEV

Giuseppe Daddio / Šéfkuřach

Znáte z TV



-42% BILLA Bonus club

Kuřecí řízeky
1 kg
běžná cena 189,90

109⁹⁰



-35% BILLA Bonus club

Krajanek
zakysaná smetana
ochucená
130 g, více druhů
běžná cena 13,90

8⁹⁰

100 g = 4,85 Kč



-50% BILLA Bonus club

BILLA
Cookies
150 g
běžná cena 25,90

12⁹⁰

100 g = 8,60 Kč

Nabídka platí od středy 27. února do úterý 5. března 2013

www.billa.cz

